



УЛИТКИ АХАТИНЫ



Ахатины – это улитки, причем улитки **сухопутные**. От привычных для нас экземпляров маленьких улиток, которых запросто можно встретить на клумбах с цветами или в огороде, они отличаются своими размерами. *Ахатины* могут достигать в длину около 30 см, но, в принципе, большинство из них легко помещаются в ладони хозяев. Кто-то может сказать: «Как улитки могут быть домашними животными?». Ну, а почему бы и нет. За кошками и собаками нужен ежедневный уход – с ними нужно гулять, водить к ветеринару, да и расходы на содержание таких домашних животных достаточно велики – начиная от покупки корма и заканчивая приобретением всевозможных игрушек для обожаемых питомцев. Кроме того, не всегда жилищные условия позволяют людям заводить домашних животных. А если еще прибавить к этому необходимость ездить по работе в командировки, то о домашнем питомце можно вообще забыть. Так вот ахатины избавляют своих хозяев от большинства перечисленных проблем. Поэтому, они вполне могут быть домашними животными – ведь главное, что, возвращаясь домой, вы знаете, что там вас ждет живое существо....



КАК УХАЖИВАТЬ ЗА УЛИТКАМИ

Конечно же, на **содержание улиток** вам вначале все же придется немного потратиться – в частности купить аквариум, в котором вы будете содержать своих питомцев. Аквариум должен иметь крышку, чтобы улитки не расползались. Кроме того, вам будет нужно приобрести опилки. Эти опилки следует засыпать в аквариум в очень маленьком количестве. Так же, вам следует приобрести пульверизатор – из него вы должны будете опрыскивать стенки аквариума, чтобы они были влажные (но, ни в коем случае не мокрые). Это все, что придется делать хозяину по уходу за улитками. Мы говорили о том, что **ахатины – это идеальное животное для тех людей, которые часто уезжают в командировки** – улитки могут постоянно находиться рядом со своим хозяином. Так вот, ахатины обладают уникальным свойством – впадать в некое подобие спячки. Для этого всего лишь нужно перестать увлажнять стены в аквариуме и кормить улиток. В таком «коматозном» состоянии улитки могут провести до двух месяцев. После того, как вы приедете домой, следует поддержать спящую улитку под струей теплой воды, а когда она проснется – накормить.

Говоря о содержании *улиток* конечно же, нельзя не упомянуть о том, что помимо опрыскивания стенок в аквариуме, периодически следует его чистить, а так же, ежедневно убирать остатки пищи и продукты жизнедеятельности ахатинов. Никогда не следует оставлять пищу на несколько дней – все, что остается от трапезы улиток следует сразу же удалять из аквариума.

Несколько слов следует так же сказать и о **размещении аквариума**. Для ахатинов вреден прямой солнечный свет, поэтому не стоит ставить аквариум на солнечное место. При этом, ваши питомцы должны получать достаточное количество света. Исходя из всего этого, можно предложить установить рядом с аквариумом какой-нибудь искусственный источник света. В зимнее время года, он дополнительно будет играть роль обогревателя для улиток. И, конечно же, нельзя размещать аквариум на полу – на сквозняке или в холодном помещении – улитки этого не любят. Выберите для размещения «домика» ваших питомцев уютное теплое местечко.

Как правило, покупатели ахатинов приобретают несколько улиток. Однако, следует учесть, что ахатины очень быстро размножаются и их потомство бывает очень большим.

Несмотря на то, что ахатины **считаются сухопутными улитками, они очень любят водные процедуры**. Поэтому вполне можно устраивать вашим улиткам водные мероприятия каждый день. Купать улиток можно под струей теплой воды, кстати, вообще брать улитки в руки можно только предварительно смочив руки водой. После купания, для улучшения состояния раковины ахатина, можно смазать её каким-нибудь натуральным жиром, например, рыбьим.



ЧЕМ КОРМИТЬ АХАТИНОВ

Ахатины предпочитают различные овощи и фрукты. Причем они с равным удовольствием едят и обычную морковь, и что-то более экзотическое. Так что, рацион их питания может быть одновременно и разнообразным, и необременительным для кошелька хозяев. Улиток, находящихся в стадии роста, кормят каждый день, а взрослых особей – через два дня. Но стоит помнить, что фрукты вызывают привыкание, и ваши улитки кроме них ничего не будут есть!!!

(Давайте их, но в маленьком количестве и редко)

Помимо этого, поскольку у улиток есть панцирь, в их рационе должно быть достаточное количество кальция. Можно покупать кальций в специальных добавках в зоомагазинах, а можно добавлять в питание ахатинов кусочки мела или толченую яичную скорлупу.

Как и любое домашнее животное **ахатинов можно брать в руки.** Только делать это нужно деликатно – нельзя брать улитку за панцирь – это может привести к повреждениям её мягких тканей. Как уже говорилось выше, смочите слегка руки водой, а затем аккуратно возьмите улитку под брюшко. Ахатины спокойно идут на руки к своим хозяевам, так же, как и любые другие домашние животные.



ЧЕМ НЕЛЬЗЯ КОРМИТЬ АХАТИНОВ

Как мы знаем, улитки всеядные брюхоногие. Особо активные они ночью, поэтому и питаться предпочитают тоже после заката солнца. Вот небольшой перечень чем их можно кормить, мясные продукты я своим не даю, поэтому в перечень их не включаю.

Маринованное, острое, соленое, сладкое, копченое и жаренное с вашего стола - улиткам **нельзя**, только биологически натуральные продукты!

И запомните, **соль** - это **смерть** улитки!



Фрукты	Овощи	Источник кальция	Другие продукты	Зелень
<p>Яблоки, груши, абрикосы, персики, Нектарины, ананас , авокадо, бананы , клубника, Земляника, вишня, Черешня, манго, папайя, Киви, сливы, Алыча, виноград, арбуз, дыня.</p>	<p>Огурцы, Кабачки, Тыква, Помидоры, сладкий перец, Цветная, капуста пекинская капуста, сладкая морковь, Кукуруза, Бобы, Горох.</p>	<p>мол. скорлупа сырых куриных/перепелиных яиц,</p> <p>природный мел, Ракушечник.</p>	<p>овсяные хлопья, хлопья - смесь злаков,</p> <p>свежие грибы, сухой профессиональный корм для кошек/собак, корм в хлопьях для рыб,</p> <p>измельченные орехи, вареные яйца.</p>	<p>Салат, Петрушка, Укроп,</p> <p>Шпинат, Сельдерей, листья одуванчика, листья винограда, Подорожник.</p>

СПАСИБО ЗА ПРОСМОТР!!!

